ÔN TẬP TOÁN LỚP 5 – BÀI 3
ĐỀ 1

I. Trắc nghiệm 

Câu 1.Viết các phân số sau thành số thập phân: 
a) 
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  =   ..................        b)   =    ..................

Câu 2. Phân số nào sau đây lớn hơn 1: 
A.   
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          C. 
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Câu 3. Hỗn số     6
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    được viết dưới dạng số thập phân là: 
A. 0,63
B. 6,3
C. 6,03
D. 6,003
Câu 4. Điền số thích hợp vào chỗ chấm: 

            Kết quả   
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 của 30 là:................................
Câu 5. Điền số thích hợp:         
         a.  
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 giờ          =   ............phút            b. 0,425 tấn     =  ...............kg

         c. 150 000 cm2  =  ............m2              d. 12 m2 6 dm2 = ...............dm2      

Câu 6. a. Sáu mươi lăm đơn vị, năm phần trăm được viết là :
	A. 65,5
	B. 65,05
	C. 65,005
	D. 6,5005


b. Chữ số 4 trong số 10,974 có giá trị là:
	A. 4                  
	B. 
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Câu 7. a. Số 16,5 nhân với số nào để được tích là 1650 ?

	A. 10                  
	B. 100                       
	C. 0,1                          
	D. 0,01


b. Cho các số thập phân: 4,357  ; 4,753  ; 4,573  ;  4,337  số nào bé nhất ?

	A. 4,357              
	B. 4,753               
	C. 4,573      
	   D. 4,337


Câu 8. Số thập phân thích hợp điền vào chỗ chấm của:

a. 1200 kg = ............ tấn, là :
	A. 1,2
	B. 12
	C. 120
	D. 0,12


b. 25 000 cm2 = ........... m2

	A. 25
	B. 2,5
	C. 2,05
	D.250


Câu 9. Diện tích hình tam giác có :

a. Độ dài đáy 10 cm và chiều cao 8 cm, là :
	A. 80 cm
	B. 80 cm2
	C. 40 cm
	D. 40 cm2


b. Độ dài đáy 4,4 cm và chiều cao 10 cm, là :

	A. 44 cm
	B. 44 cm2
	C. 22 cm
	D. 22 cm2


Câu 10. Kết quả của phép tính dưới đây là :

a. 9316 + 254,8 = …….                               
	A. 957,08
	B. 9570,8
	A. 95,708
	A. 95708


b. 456,3 – 56,7 =.........

	A. 399,6 
	B. 389,6
	B. 389,6
	38,96


Câu 11. a. Điền số thích hợp vào chỗ chấm: 10,2 kg 2g = …….g
	A. 1022
	B. 10220
	C. 10202
	D. 102020


b. Một hộp có tất cả 50 viên bi, trong đó có 10 bi màu đỏ. Hỏi số bi đỏ chiếm bao nhiêu phần trăm ?

	A. 5%
	B. 10%
	C. 15%
	D. 20%


Câu 12.  Mua 0,5m vải giá 50 000 đồng. Hỏi mua 5m vải giá bao nhiêu nghìn đồng?
	A. 10 000
	B. 100 000
	C. 50 000  
	D. 500 000  


Câu 13. Lớp 5B có 30 học sinh, số học sinh nam chiếm 60 % số học sinh của cả lớp. Lớp 5A có số học sinh nam là …………............
Câu 14. Hai nghìn không trăm linh năm đơn vị,tám mươi sáu phần trăm viết là:

    A. 20058,6                                       B.20,0586                          C. 2005,86

Câu 15. Số nào là kết quả của phép tính nhân  251,22 x 0,01 :


A. 2,5122

                  B. 25,122

           C. 25122

Câu 16. 7m27dm2 = …….m2
           A. 7,7

                  B. 7,07

                     C. 7,70


Câu 17. Hãy viết dưới dạng tỉ số phần trăm :   0,4 = …………
A. 0,4%

                 B. 4%

                    C. 40%
Câu 18. Tìm x, với x là số tự nhiên 27,5<  x <  27,5+1,1

A. 26                                        B. 27                                     C. 28  

Câu 19. 85400 dm2 ….  8,54 m2. Dấu thích hợp điền vào chỗ chấm là:

A. >                                        B. <                                     C. = 

Câu 20. Một lớp có 21 học sinh nữ và số học sinh nữ đó chiếm 60%  số học sinh trong lớp. Lớp học đó có tất cả số học sinh là:

A. 21                                        B.35                                    C.40          
Câu 21. Trong các số thập phân 423,15 phần thập phân là:  


 A. 15
    B. 
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Câu 22. Các số 5,7; 6,02; 4,23; 4,32; 5,3 được viết theo thứ tự từ bé đến lớn là: 

A. 5,7;  6,02;  4,23;  4,32;  5,3  

   B. 6,02;  5,7;  5,3;  4,32;  4,23


C. 4,23;  5,3;  5,7;  6,02;  4,32

   D.  4,23;  4,32;  5,3;  5,7;  6,02

Câu 23. Hình chữ nhật có chiều dài 25cm, chiều rộng 1,8 dm. Diện tích của hình chữ nhật đó là: 


   A. 43 cm

   B.  450 cm2
        C. 86cm                     D. 45 cm

Câu 24. Mua 12 quyển vở hết 36 000 đồng. Mua 25 quyển vở như thế hết số tiền là:


  A. 75 000 đồng       B. 36037 đồng        C. 900 000 đồng     D. 110 000 đồng

Câu 25. Trong phép chia  33,14 : 58  nếu chỉ lấy đến hai chữ số của phần thập phân của thương. Thì số dư là: 

   A. 8                         B. 0,8                      C. 0,08                     D. 0,008

Câu 26. Điền số thích hợp vào chỗ trống

a) 13m 5dm = ……………m                            b) 3tấn 25kg = …………tấn
c) 6m2 12dm2 = …………m2                             d) 1805 m2 = ………. ha

Câu 27. Một lớp học có 32 học sinh, trong đó có 18 bạn nữ. Hỏi số bạn nữ chiếm bao nhiêu phần trăm so với số học sinh cả lớp ?    
	A. 51,16%


	B. 55,34%

	 C. 56,25%

	  D. 5,15%     


Câu 28. Diện tích toàn phần của hình hộp chữ nhật là: 

	A. Tổng diện tích hai mặt đáy của hình hộp chữ nhật

	B. Tổng diện tích của một mặt đáy và một mặt bên của hình hộp chữ nhật

	C. Tổng diện tích bốn mặt bên của hình hộp chữ nhật

	D. Tổng của diện tích xung quanh và diện tích hai đáy.


[image: image17.png]


Câu 29. Đúng ghi Đ, sai ghi S vào ô trống: 
Biểu đồ hình quạt bên cho biết tỉ số phần trăm học sinh 

ưa thích các loại màu sắc của 320 học sinh. 

A. Có 112 bạn thích màu xanh. 

B. Có 120 bạn thích màu đỏ.

C. Số bạn thích màu vàng nhiều hơn 

số bạn thích màu hồng.
	

	Câu 30. Biết 50% của một số là 45. Vậy số đó là:

	A. 10
	B. 9
	C. 18
	D. 90

	II. Tự luận 

Bài 1. Đặt tính rồi tính: 

	a. 457,75   +    109,18
	                     b. 240,6   ×    3,5

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	

	c. 1142,45  -  674,18
	                       d. 17,55   :   3,9

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


Bài 2. a. Tìm x:                                 b. Tính giá trị biểu thức:
	

	         150 - x = 48  x3                                     (3,14 – 0,56) x 15

	

	
	
	

	Bài 3.  Tính bằng cách thuận tiện nhất

             6,1  x 98 + 6,1  x 2                                            2,020     x   999     +  2,020               
Bài 4. Tính giá trị biễu thức        11,6 :  (2,32 + 3,48)  -  0,345  : 2   
Bài 5. Một số tự nhiên X chia cho 3 được 3,3 dư 0,1. Tìm số đó.
Bài 6.
   a)  Tìm x : 10,7  -  x   = 8,2               b) Tính giá trị biểu thức: 21,5 x (2,53 - 0,29)    

Bài 7. Tìm x

                                                        x: 2,5 - x : 0,25 = 1,8                               
Bài 8. Một hình tam giác có diện tích là 27m2 và chiều cao là 15m. Tính độ dài đáy của hình tam giác đó?

Giải


	Bài 9. Một cái hộp có dạng hình hộp chữ nhật làm bằng gỗ (không có nắp ) có chiều dài 12cm, chiều rộng 8cm và chiều cao 9cm. Tính diện tích gỗ dùng để làm cái hộp đó. 

	Bài giải

	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


Bài 10. Một hình tròn có chu vi 37,68dm. Hỏi diện tích hình tròn đó bằng bao nhiêu mét vuông ?
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


Bài 11. Một mảnh đất hình chữ nhật có chiều dài 30 m, chiều rộng bằng  
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chiều dài. Trong đó diện tích để làm nhà chiếm 40% diện tích mảnh đất, còn lại lối đi. Hỏi diện tích làm lối đi là bao nhiêu mét vuông ?
	Bài giải

	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


Bài 12. Hai xe chở hàng hóa, chở tổng cộng 948,6 kg. Nếu chuyển ½ số hàng hóa ở xe thứ nhất sang xe thứ hai thì xe thứ hai chở gấp 3 lần xe thứ nhất. Hỏi mỗi xe chở bao nhiêu kg hàng hóa?
Bài giải
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Màu xanh 35%





Màu hồng


20%








  Màu đỏ 25%





Màu vàng


20%








